Test pre prijimacie pohovory z matematiky
21. 4. 2023, 13:00 hod. skupina C

1.  Zistite saradnice vrcholu paraboly a jej prieseniky s osou x, ak parabola p je dana

nasledovne:
piy=2x"—5x+2

Riesenie:
resente vrchol: V é;—g
4" 8

priesecniky s osou x: A{%;O}, B[Z;O]

2.  Myslime si prirodzené &islo n, ktoré predstavuje pocet prvkov mnoziny M . Ak toto
¢islo (n) zmenSime o dve, mozZeme z tychto prvkov vytvorit' 66 kombinacii druhej
triedy bez opakovania. Aké Cislo n sme si mysleli?

‘ Riesenie: ‘ Myslel som si cislo n = 14.

3.  Stitajte zlomky, zjednoduste a uréte podmienky rieSitelnosti
x+1 x-2 x(1-2x)
+ +—
x—=3 x+3 x =9

Riesenie: 9 x#3, x#-3
resene vysledok po zjednoduseni: —
x —

4.  Zjednoduste vyraz a uréte podmienky rieSitelnosti

(l—x) ( 2 1—2xj
X +
X l+x x*-1

Riesenie: 1 x#0, x#*£1
vysledok po zjednoduseni: 5
X+Xx

5.  Zjednoduste zlozeny zlomok a uréte podmienky riesiteInosti
b b+2

b—2 b
b b-2

7_’_7

2+b b



Riesenie:

2(h+2)
(b-2)(p*-2)

vysledok:

b#+2

6. Uved'te podmienky rieSitelnosti a najdite vietky rieSenia nerovnice

Tx—-21

el
x —4x+3

Riesenie:

K =(1,3)U(3,8)

podmienky riesitelnosti:
x#3, x#1

7.  Uvedte podmienky riesitelnosti a najdite vSetky rieSenia rovnice

X

X _l=3x—1

x+3_

x*—x-12 x—4

Riesenie:

K={-5;1}

podmienky riesitelnosti:
x#4, x#-3

8.  Uved'te podmienky riesitel'nosti a najdite vSetky rieSenia rovnice
log, (x* +2x—6) =1

Riesenie:

K ={-3; 2} A podmienky
rieSiteI'nosti
K={2}

podmienky riesitelnosti:
x>0,x#1 A

x<—1—\/7 alebo x>—1+\/7

9.  Najdite vSetky rieSenia rovnice

251n(x+7r)=1

Riesenie:

K= {—% +2kr; %ﬂ' +2km,keZ} alebo inak vyjadrené

K Z{%ﬂ'+2kﬂ'; %72'+2k7l',k€2}

10. Ktoré z nasledujucich tvrdeni o funkcii y =

je/st nepravdivé?

a) defini¢nou oblastou je mnozina D(f)=TR {2}

b) funkcia je zdola ohrani¢ena

c¢) inverzna funkcia je klesajuca
d) je rastuca na celej definic¢nej oblasti”
e) oblastou hodndt je mnozina H(f)=R—{-1/2}




Riesenie: nepravdivé vyroky: B,C, D,E
pravdivé vysroky: A

11. Ngjdite stred apolomer kruznice, ktora sa dotyka oboch suradnicovych osi
a prechddza bodom A[-6;3] .

RieSenie: | kruznica k, :stred S,[-3;3], polomer: r, =3

kruznica k, :: stred: S,[-15;15], polomer: r, =15

12. Rieste systém rovnic a jednym slovom pomenujte, ¢o predstavuje geometricka
reprezentacia tohto rieSenia:

3x-4y+24=0
Sx+2y+14=0
RiesSenie: K={x=-4,y=3} geometrickd reprezentdcia - BOD

13. Zistite hodnotu prvého €lena a diferenciu aritmetickej postupnosti {a,}” a tieZ sicet
¢lenov a, a a, ak plati:
2a,—a,=13

3a,—a, =8

RieSenie: | prvy élen a diferencia: a,=3;d =2

sucet clenov: a,+a; =14

14. Mama chce piect kolag. Spytala sa ¢lenov rodiny, na aky by mali chut’. Otec povedal,
ze by chcel makovnik, alebo buchty. Dcéra povedala, ze ak bude makovnik, potom
chce aj buchty, alebo orechovnik. Syn hovori, ze ak bude orechovnik, alebo makovnik,
potom chce aj buchty. Mama upiekla jeden kolé¢, ktory vyhovoval vSetkym zelaniam.
Aky to bol?

’ Riesenie: | Mama upiekla buchty.

15. Napiste negaciu nasledujuceho vyroku pouzitim pravidiel pre negécie elementarnych
vyrokov a zistite jej pravdivostni hodnotu, ak vyroky 4 a B st pravdivé a vyrok C je
nepravdivy.

(AvB) = (4AAC)

Riesenie: (A/\C)H(!A/\!B)




pravdivostnych hodnét ako nasleduje:

Akceptujeme vsetky vyjadrenia negacie, ktore maju rovnaku tabulku

A B C ARRC = ! [A]| B P ASRC e t (A |B)) (AR&C) (L AS% !B
True True True False True True
True True False True False False
True False True False True True
True False False True False False
False True True True False False
False True False True False False
False False True False True True
False False False False True True
Pocet bodov:
1. | 2. | 3. | 4. | 5. 6. | 7.8 | 9. |10.|11.|12.|13.| 14. | 15.
5 5 5 8 7 7 8 7 6 5 10 | 8 8 5 6




